
Lev Trocki, gvoječasni vojaški bog 
sovjetske Rusije, mož brez miru in po
koja, je zopet moral spremeniti svojo 
bivališče. Z otoka Prinkipo v Marmara
morju, v neposredni bližini Carigrada, 
je bil prepeljan na povelje turške vlade 
v trdnjavo v Dardanelski morski ožini. 
Omenjena preselitev je bila izvršena, 
ker je bil Trocki v zadnjem času preveč 
v stikih s pregnanim afganistanskim 
kraljem Aman Ullahom. Svoječasni 
vladar Afganistana je sumljivo pogosto 
posečal slavnega ruskega revolucio
narnega kolovodjo. Oba sta baje kovala 
Angležem opasne prevrate. Na ta način 
je zlorabil Trocki turško prijateljstvo 
in gostoljubnost. V sedanjem pregnan
stvu v turški trdnjavi bo pod stalnim 
nadzorstvom turških oblasti. 

S prepeljavo v trdnjavo je na doživ
ljajih bogato Trockijevo življenje boga
tejše za eno novo poglavje. Na celem 
svetu ne najdemo moža, ki bi bil vsem 
državam tako nadležen, kakor Trocki, 
ki je bila pred leti od celega sveta ob
čudovana osebnost. 

Že pred vojno so bile one pokrajine, 
v katerih je bil Trocki zaprt ali iz ka
terih je bil izgnan, izjeme. Iz Rusije je 
moral v Avstrijo, iz Avstrije na Franco
sko, iz Francije v Španijo, iz Španske 
v Ameriko. To je bila v glavnem rajža 
Leva Trockega, predno se je vrnil leta 
1917 nazaj na Rusko. Razven tega je še 
bil dober znanec: nemške, švicarske, 
italijanske, skandinavske in angleške 
policije. Ko je bil po odstavitvi nagnan 
iz Rusije, je bila Turčija zanj pribežali
šče. Najprej se je naselil prognanec v 
carigrajskem hotelu, a kmalu se je iz
selil na Prinkipo otok. Tamkaj si je na
jel hišo, da bi se posvetil pisateljeva
nju. Pisal je svoj življenjepis. Še danes 
sestavlja zgodovino ruske revolucije. 
Prvi del tega zgodovinskega dela je ž« 
izšel. 

Ne smemo prezreti dejstva, kako si 
je prizadeval Trocki po naselitvi v Tur
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čiji, da bi izsilil dovoljenje, da sme biti 
v stikih s celim kulturnim svetom. Po 
.vrsti se je obrnil do vseh zapadnoev
ropskih držav, da bi mu izdale dovolje
nje za vstop. Zadnjič se je trudil za pot
ni list v aprilu tega leta. Tokrat je bila 
Španija, mlada republika, dežela nje
govih hrepenenj. Španci so mu odgo
vorili uljudno, a s krepkim: ne! In se
daj — sedaj že občuti tudi Turčija nje
govo nadležnost. Za Trockega ni dru
gega bivališča nego dobro zastražena 
trdnjava . . . 

O vsebini razgovorov med Aman Ul
iahom in Trockim se širijo tele govo
rice: Aman Ullah se je zglasil pri njem 
v imenu največjega in najbojevitejšega 
plemena Afganistana, v imenu Afridov. 
Ponudil je Trockemu vrhovno poveljst
vo nad afgansko rdečo armado. Rdeča 
armada bi naj izrabila težaven položaj, 
v katerem se nahaja Anglija in bi naj 
pregnala Angleže iz Indije. Prihod Tro
ckega že pričakujejo v Afganistanu z 
veliko napetostjo. 

Gotovo je pač, da je položaj Trockega 
vTurčiji omejen in da ni zanj na celem 
svetu nobenega pravega prostora. 


